

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Jueves 26 de Febrero de 1914.

Situación gravísima y paro general

Valencia en masa protesta contra la coalición.--Cierre de tiendas, huelga general obrera y manifestaciones.--El Gobernador y el Alcalde deben ser destituidos.--Disolución del Comité ejecutivo.

La obra de los regeneradores

El Pueblo de ayer fué denunciado por el comentario que hacíamos a propósito del conflicto que han creado a Valencia un Alcalde incapaz y provocador, unos concejales causantes del desprestigio del Ayuntamiento y un Gobernador, que constituye serio peligro para la ciudad.

Acostumbrados a persecuciones insensatas, por injustas, no se otenen nuestra pluma otra consideración que la emanada de nuestra conciencia de buenos valencianos. Nada tenemos que reprocharnos, y sea cual fuere la solución del conflicto, agravadísimo después de la disolución del Comité, continuaremos combatiendo a las autoridades que lo provocaron y a la mayoría monárquica que nos ha conducido al actual estado de cosas.

El Gobernador, que durante mes y medio estuvo engañando a los gremios, reconociendo tácitamente la legalidad del Comité ejecutivo, carece de autoridad moral para repudiar a sus componentes, calificándolos de facciosos. Aquí el faccioso es el señor Centaño, que si estimaba viable el presupuesto debió aprobarlo a los cuatro días de habersele entregado.

De la incapacidad, de la inhabilidad del Alcalde echaban pestes ayer significados monárquicos. No, Sr. Maestre; no acredita de prudente y perspicaz a una primera autoridad local el hecho de desear la agravación del conflicto, para que a entorpezos lo resuelva la fuerza pública. Así Maurá y Cierra han sido lanzados al ostracismo para siempre.

Acabará esto, nadie sabe cómo, y el hombre que há tres meses escalo el sillón de la Alcaldía a título de Alcalde modelo, merecerá la exoneración de todos los valencianos. Porque ni eso, ni valenciano ha sabido ser el Sr. Maestre.

Más prudentes y más patriotas que quedará también un día de luto a nuestra querida Valencia, no hemos de pelar a excitaciones a las masas, siquiera entre las que ayer cometieron leres desafueros figurasen muy pocos republicanos y si muchos requetistas y gente pagada para armar carromos.

Ha quedado disuelto el Comité ejecutivo contra el presupuesto, y con esta disolución, impuesta por el Gobernador, coinciden los preparativos de lucha, reconstruyendo toda la guardia civil de la provincia, acuartelando las tropas y mal disimulando su regocijo los carlistas ante una probable declaración de estado de guerra.

Entendemos que sin perjuicio de mantener viva la protesta contra el presupuesto y contra la inhumana coalición, deben evitar los obreros hacer el juego a quienes, deliberadamente, intentan parar cara a la fuerza pública. Porque si al hampa monárquica le conviene para sus fines que la resistencia pasiva degenera en motín, tenemos por seguro que lo habrá.

Pero a pesar de todo y contra todos, ahí quedará patente el fracaso de un conglomerado político que vino a regenerar la administración municipal, y que solo ha conseguido conlitar la indignación de un pueblo que lo repudia y lo maldice, paralizándolo la vida de la ciudad, resistiéndose al pago de unos arbitrios injustos e ilegales y obligando a que la fuerza pública ampare a quienes los valencianos les niegan su confianza y honradez para regir el Municipio.

De aquella coalición, esperada por los neos y los pillos como el Mesías redentor, no queda más que un guijarro que la opinión valenciana lanza al arroyo, para ser pisoteada por los caballos de la guardia civil.

¡Hay Providencia!—como dicen los neos.

Oíanse a menudo los gritos de ¡Abajo los presupuestos! ¡Viva Valencia honrada! ¡A la barra con los inmorales, siendo recibidos estos gritos con grandes y nutridos aplausos.

Al cruzar el tranvía número 65, arrojaron las protestas, cayendo uno de los cristales del coche hecho añicos.

La protesta iba tomando alguna fuerza. En vista de esto, el conductor y cobrador del tranvía, con muy buen acuerdo, quitaron el cartel «Valencia-Cabañal» y emprendieron la marcha con dirección a cocheras. Como es consiguiente, los grupos, ante la determinación adoptada por los aludidos empleados de la Compañía de Tranvías, empezaron a aplaudir, celebrando la retirada del coche a cocheras.

Desde este momento, los tranvías, al llegar a la plaza de Emilio Castelar, retrocedieron, y a las 10'45 quedó suspendido el servicio de tranvías del interior.

En la calle de San Vicente, junto a la de San Fernando, quedó parado un tranvía y los grupos, interponiéndose, no le dejaban avanzar. Cargó la guardia civil, desparejando.

En el interior de otro tranvía, y en la misma calle de San Vicente, estalló un petardo (un tronco), alarmando un poco.

Los grupos, bastante numerosos, se dirijieron por las calles de las Barcas, dando vivas y aplaudiendo y gritando: «¡Que se vaya! ¡que se vaya!»

Sin duda estos gritos referíanse al Gobernador, el más inepto de cuantos ha sufrido Valencia.

En los entresuelos de las oficinas de la Electricidad trabajaban algunos empleados y advertido por los de los grupos, surgió la protesta, que no cesó hasta que dichos empleados abandonaron su labor.

Todo esto causó bastante alarma y la llegada de un escuadrón de la guardia civil, cuando los incidentes de los tranvías, originó carreras y sustos y momentos después fuerzas de Seguridad ocupaban las bocacalles.

Los grupos se dirijieron hacia la Glorieta, en cuyo punto se formó una manifestación.

Los manifestantes recorrieron algunas calles céntricas dando vivas al paro general y gritos de ¡abajo los presupuestos!, siguiendo la marcha hacia las rondas de la capital.

En el camino del Cementerio los grupos obstruyeron la vía del tranvía con adoquines y dos corderos de fabrica jabón, volcando un tranvía de caballos.

La guardia civil dió algunas cargas y los manifestantes dispersáronse.

En el camino de Benimaclet los grupos arrancaron una garita, destruyéndola.

En la Alameda, para obstruir la marcha de los tranvías, más de 500 manifestantes arrancaron diez ó doce bancos, atravesándolos en la vía.

En dicho paseo había sobre un centenar de sillas, y los del grupo destruyeron algunas y arrojaron las otras al río.

Llegaron los civiles, cargando y disolviendo a los del grupo.

El Alcalde, Maestre.

Visitó repetidas veces al Gobernador, quien, al parecer, sigue los consejos y las orientaciones que le traza la primera autoridad local.

Por la mañana dirigióse el Sr. Maestre en su carruaje hacia el Ayuntamiento, y al llegar al Parque de Castelar, se encontró con los numerosos grupos que permanecieron durante todo el día estacionados por aquellos alrededores.

Cuando el carruaje se cruzó con tres tranvías que estaban parados, oyéronse mueras a la coalición, al presupuesto y a los Consumos, sonando estridentes silbidos y produciéndose bastante alarma. El Alcalde, sintiéndose herido ó prudente, se apeó del carruaje y marchó a pie hasta las Casas Consistoriales.

Nadie se movió con él, pues aunque medusaron los pitos y los epítetos propios de las circunstancias, el Alcalde entró serena en el Ayuntamiento. El caso no era para menos.

Asistió a las comisiones de Mataderos y Mercados, que trataron de los medios de abastecer al vecindario, en previsión de que la huelga se prolongue.

Tanto el Alcalde como los concejales monárquicos guardaron reserva absoluta acerca de lo tratado, sin duda para evitar que los huelguistas supieran de antemano los puntos de donde ha de surtir de géneros el Ayuntamiento.

Sin embargo, el Sr. Maestre manifestó que hoy se vendería en los Mercados, con las naturales deficiencias, pero se vendería carne y hortalizas.

Dijo que su misión no era otra, ante el giro que había tomado el conflicto, que la de procurar proveer de los medios al vecindario, y al paro insistió en que, según sus impresiones, el Gobierno se abstendría de aconsejar la suspensión del presupuesto.

A mediodía entró en el despacho de la Alcaldía el jefe de la guardia municipal, comunicando al Sr. Maestre que los grupos habían destruido a pedradas los faroles del alumbrado público en la barriada de Ruzafa, Gran Vía, la Pasarela y la Alameda, calles de Lepanto, Caballeros, Borrull y Murillo y otras.

El Alcalde no dió gran importancia al suceso, lamentando únicamente que tales desperfectos hubieran de pagarlos la caja municipal en perjuicio de otras atenciones.

Por la tarde asistió el Alcalde a la reunión que los concejales monárquicos tuvieron en el Círculo Conservador, marchando después todos al Gobierno civil, con objeto de comunicar al Sr. Centaño los acuerdos adoptados.

Don Vicente Arau Bueso

Doctor en Medicina, Profesor Auxillar de esta Facultad falleció ayer a las siete de la mañana

El Excmo. Señor Rector de esta Universidad, Excmo. Señor Decano de la Facultad de Medicina, hermano (ausente), primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las diez, desde la casa mortuoria, Mar, 20, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquivas.

NUESTROS CANDIDATOS

Criterio de Blasco Ibañez

No solamente porque siempre es interesante conocer el pensamiento de un hombre como Blasco Ibañez, sino por contestar a una carta de un entrañable amigo mío que juzga de interés para los hombres avanzados de Valencia saber qué opina el maestro, me decidí a emborronar estas cartillas, que, cuando sean leídas por el inmortel novelista, sin duda verá, con la modestia de mi prosa, traducidas, con desfilio, sí, pero con precisión fotográfica, sus ideas.

Blasco Ibañez, en estos instantes trabaja febrilmente: dentro de muy pocos días habrá dado cima a una obra de gigante, como lo son todas sus empresas. Su novela «Los Argonautas», primera jornada de un ciclo sobre América, absorbe su atención y en tal estado tiene despierta su emotividad y una generosa y abundantemente riega las cartillas su inspiración que pareciera, lo es, en cada dula, desparatado y atentatorio, una especie religiosa fervor de la concepción artística, plantearle (al creador que se halla en el mismo arrobamiento de su trabajo ó en fatigoso y tenaz encamizamiento para dominar los moldes) una cuestión de carácter electoral.

Recordar que, hace muy pocos días, contaba la impresión que le había causado una representación de «Orfeo»—por el tanto que narraba de un modo pintoresco sus recuerdos acerca de la gran ópera de Gluck, que, cuando mozo, presencié en el teatro Principal de Valencia. Y al invitarlo yo a que asistiese a otra representación, me replicó:

«No puedo! Mis nervios no me lo permiten. En tal estado estoy, que no hay fibra en mí que no vibre: tal es la tensión nerviosa en que me encuentro. Ahora lo que he de necesitar son sedantes. Una representación basta. Yo todos los años asisto una sola vez a la representación de «Orfeo»».

Conocido es de todos su alejamiento de la política, y en tal sentido ha escrito algunas cartas en estos últimos días a quienes solicitaban de él apoyo a cierta candidatura. Y como a esto hace referencia la pregunta que se me dirige acerca de la neutralidad de Vicente Blasco Ibañez ó de la inclinación en tal ó cual sentido, debo responder fielmente lo que de él he oído.

Sus palabras han sido de un absoluto aislamiento a las decisiones de la Junta Municipal del partido. El día 2 del corriente me disponíamos a visitar al notabilísimo Sr. Francisco Mercenario, al haberlo yo invitado para la formación de nuestra candidatura, el Sr. Blasco Ibañez me dijo:

«Sea cual fuere, supongo que aquello de la Junta Municipal acuerde será votado en una absoluta disciplina por el partido, ¿no es así?»

«Sin duda alguna—repliqué. Hemos discutido siempre con acaloramiento los asuntos, pero una vez proclamados por el órgano del partido, toda diferencia desaparece para trabajar unánimemente por la victoria de uno, sino de los otros, singularmente del partido, de los cuales».

Hay quien me dice que el Sr. Blasco Ibañez, en carta dirigida al Dr. Simarro, Municipal de nuestro partido lo proclamaba candidato. Blasco Ibañez no lo proclamaba carta porque sí, por un antojo. Ha escrito varias veces que le han dirigido en ese mismo sentido, que el que no sufre, ahora, las consecuencias de la política local, no se cree

autorizado para aconsejar. Y ha añadido, en otra, que siendo jefe del partido republicano de Valencia tuvo interés en que fuese proclamado candidato Luis Morote y nunca pudo conseguirlo.

Blasco Ibañez tiene formado un nobilísimo concepto de Simarro. De esa opinión somos partícipes todos los españoles. Pero aun siendo así, yo nunca he oído de labios de Blasco Ibañez otra expresión que no fuese la de una absoluta obediencia a los organismos del partido, únicos a quienes los que son democratas convencidos deben someterse, sean cuales fueren sus resoluciones, en aras de la cohesividad y por la salvación de la obra que tantos esfuerzos y sacrificios cuesta a todos. Es decir que, en cualquier caso, Blasco Ibañez hubiese reducido su acción personal a los mismos términos: «veré con gusto que lo proclame a usted la Junta Municipal.»

¿Se lo han preguntado todos los que aspiraban a ser proclamados? ¡Han solicitado de él apoyo los Sres. Valentín y Beltrán? No. De haberle dirigido estos una carta pidiendo su apoyo para ser proclamados, el Sr. Blasco Ibañez hubiese contestado que no era a él sino a la Junta Municipal del partido a quien debían dirigirse. Y aunque él viese con gusto que cualquiera de estos señores fuese proclamado candidato (cuando se llega a cierta altura la predilección no existe más que para las ideas y no para las personas) ante todo y sobre todo y después de todo es la Junta Municipal la soberana y a la Junta Municipal hay que respetar.

Es ella la que investiga con la suprema autoridad que le ha dado el voto de la Democracia Valenciana resuelve los graves problemas de la salud del partido y ella la que asume todas las responsabilidades de la política y tiene todos los derechos.

Cuando se siente la democracia se apela, para que nuestro criterio personal triunfe, a todos los instrumentos que en nuestras manos pone la democracia misma, que son múltiples. Cuando se está en los partidos para amarlos y dirigirlos, se está también para obedecerlos. Y si la Junta Municipal ha hecho una proclamación, sea la que fuere, quien haya sentido molestia por el voto de ese organismo debe meditar que esa es la voluntad de la mayoría y en buena democracia se acepta este régimen como la única ley. Es, hoy, la única ley que impera en el mundo civilizado. No se conoce otra. Ella gobierna, por ahora (y hasta que en el crisol de la ciencia del Derecho público no se funda otra ley más sabia), los pueblos más poderosos de la tierra y las organizaciones formidables que ponen a cada instante los cuantiosos intereses de la plutocracia mundial en peligro. Las mayorías son las que establecen su imperio en el mundo de las ideas y de los hechos. No hay pueblo culto que no se someta a esa dirección. No hay organización moderna que no apele a ese sistema.

Y ese sistema es el que acaba Blasco Ibañez, el que preconiza como único para que los hombres se rijan; porque él es escudo de la democracia misma y rebelarse contra él es atentar contra la vida de las organizaciones y traicionarias.

F. Azzati.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las espinas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta: botellas de Valencia: San Antonio, Mercado, 7; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídale gratis método infalible a la Clínica San Vicente, 102, 1.º

El primer día de huelga general

Expectación.—Precauciones.—El cierre de establecimientos.

Las gentes, dominadas por la curiosidad y, en parte, por el temor, recibieron el primer día de huelga general con inusitada expectación. Desde las primeras horas de la mañana pudo advertirse que el cierre de toda clase de establecimientos iba a ser completo, y que nunca se haya visto en casos semejantes en ninguna capital europea.

Cesaron los obreros en sus tareas an-

El servicio de tranvías.

Solo se vieron de cocheras los de Caro y Cabañal y Circunvalación.

El personal se presentó a la hora de costumbre, pero parece ser que la empresa, al saber los coches de tracción animal y los eléctricos del interior.

En los coches del Grao y Caro iban a primera hora guardias municipales.

Más tarde fueron sustituidos por guardias civiles.

Hasta las diez de la mañana nada ocurría, circulando los tranvías, sin que los grupos protestasen.

En el Ateneo Mercantil.

En una pizarra se fijó el siguiente aviso:

«Sin noticias de Madrid, el Comité ejecutivo mantiene su actitud contra los presupuestos municipales.»

Durante todo el día estuvo muy concurrida la ciudad entera, donde se hallaban los señores del Comité ejecutivo, que resolvían cuantas dudas se presentaban.

Los tranvías del interior.—Protestas.—«Que se vaya! ¡que se vaya!»

Cuando nadie lo esperaba y cuando los grupos iban engrosando, a eso de las diez de la mañana, empezaron a circular los tranvías del interior, custodiados por los civiles, y el público, indignado, empezó a silbar, censurando a los empleados por no sumarse a la protesta general.

Por las calles de San Vicente, Sangle, Parque de Emilio Castelar, Barcas, Sangre y Valero y otras, discurren numerosos grupos, en forma correcta, sonando a intervalos grandes silbidos a causa de que los tranvías seguían circulando.

Mal hecho.

Un grupo detuvo en la calle de Alboraya a un lechero que con su vaca venía a vender leche a la ciudad, haciéndole saber el acuerdo adoptado y diciéndole que no podía entrar en Valencia.

Mientras esto sucedía, un mal aconsejado, pero no llamarse otra cosa, pues es otro el calificativo que merece, sacó un cachillo de grandes dimensiones y degolló a la vaca.

Este hecho, que priva del pan a un hombre honrado, mereció muchas censuras de cuantos lo presenciaron; pero el autor de tan bárbaro atropello, apeló a la fuga.

Dicho esto, hemos de manifestar, según se nos dijo, que el lechero en cuestión lanzó un insulto sangriento contra los del grupo, y que acaso a esto se deba el acto que consumamos.

Varias noticias.

En la calle de Peris y Valero, a causa de un automóvil haber atropellado un perro, se produjo algún revuelo, no pasando la cosa a mayores porque el chofer puso el auto a 30 por hora.

El administrador de la Compañía de los Tranvías se presentó a las once en el apedero de la Glorieta, y en vista de lo ocurrido, ordenó la suspensión del servicio interior, diagonal y circunvalación, trasladándose al Gobierno civil, reclamando protección para las líneas rurales.

A las doce, en la calle de Játiva, los grupos volcaron un carro cargado de basura, intentando hacer lo propio con otro de carbón.

La guardia civil dió una carga, dispersándoles.

También intentaron parar los coches del tranvía en la calle de Jesús y en la plaza de San Agustín, impidiendo la guardia civil y menudeando la guardia civil y menudeando la guardia civil.

Frente a la Cárcel Modelo, para suspender el servicio de tranvías con Torrente, colocaron dos gruesos troncos de árbol, acudiendo los civiles y siendo retirados.

Para hacer parar a los operarios de las tenerías, un grupo numeroso se dirigió a la calle de las Blanquerías, consiguiéndolo.

Avistados los civiles, acudieron a dicha calle y cargando dos ó tres veces consiguieron despejarla.

Contra los faroles del alumbrado.

En la mayoría de las calles de Ruzafa y otras de la Ronda, los faroles del alumbrado sufrieron las iras populares, quedando pocos en buen estado.

La popularidad del Alcalde.

Media hora antes de ser ordenadas las calles, un grupo numerosísimo se dirigió por las calles de Pascual y Ganía y Colón, a la de Ciscar, donde vive el Alcalde, señor Maestre, y situándose frente al domicilio de éste, empezaron a silbar y dar gritos, significando con esta pequeña expresión el amor que los valencianos le profesan.

Cansados de protestar, marcharon los del grupo a la Glorieta, apedreando los tranvías de los de la línea del Grao.

La llegada de los del tricentio alejó a los manifestantes, quienes se dirijieron a la Alameda.

Al pasar por la Pasarela rompieron los aros voltaicos.

En la Alameda fueron rotos otros y algunos faroles.

Cargas.

Puede decirse que desde las tres hasta 7'30 de la tarde, en la calle de Peris y Valero no se interrumpieron las cargas, pues si bien fueron largos los intervalos de una a otra, menudearon las carreras.

A las cuatro, más de 200 personas rompieron los faroles del alumbrado de la calle de Caballeros y apedrearon los tranvías de la línea de Godella.

La guardia civil, repartió sables a granal, resultando, según se dijo, heridos y contusos.

A poco de haber sucedido esto, en la calle de Peris y Valero, fueron rotos algunos aros voltaicos.

Otra vez funcionaron los sables.

Varios individuos del regueto se dirijieron a la guardia civil, pero éstos, en vez de entrar del Círculo, se aconsejaron que no entrasen, marchando entonces hacia la plaza de Villarrasa, dando gritos y alborotando.

En una de las cargas que dió la guardia civil, uno de los guardias cayó, en la plaza de Villarrasa, del caballo que montaba, lesionándose una pierna.

A las 5'30 un grupo de unos 500 se dirigió al Mercado, apedreando un café que estaba sirviendo a sus parroquianos, continuando después, dando gritos de ¡abajo los presupuestos! por las calles de la Bolsa, Caballeros y otras, saliendo al paso la guardia civil.

Los del grupo echaron por varias calles, disolviéndose.

Carga y disparos.

A las 7'30 numerosas fuerzas de la guardia civil de caballería dieron una formidable carga en la calle de Peris y Valero.

Un soldado (de los de coeta, según se dijo), recibió un tremendo sables, según se simuló, y generalmente sonaron dos disparos de arma de fuego (browning) hechos desde la casa en construcción del marqués de Valero de Palma.

¿Un herido?

Se dijo que en una carga que dió la guardia civil en la calle de Avelianos, había resultado un herido.

En la Casa de Socorro de la Glorieta fué asistido el joven de 16 años Antonio Badal

Candidatura de Unión Republicana PARA DIPUTADOS A CORTES

D. Félix Azzati Descalci.

D. Faustino Valentín Torrejón.

CIRCO REGÜES

TODOS LOS DÍAS GRANDES SECCIONES VARIADAS :::::

Frecuentes y sensacionales Debuts

PRECIOS: Preferencia, 0'60 ptas.—General, 0'30 ptas.

ES LA VA
PI Y MARGALL, 21
Gran Compañía cómica-dramática.
PROGRAMA PARA HOY
A las 5:45 tarde y 9:45 noche.
Funciones populares
La Malquerida
DE LA REGIÓN

SEGORBE
Este distrito hace años que ha gozado de una plácida tranquilidad y hermosa, pues...

El partido reverterista está coligado con el socialista independiente.
Desde hace años mandan en ésta los reverteristas.

¿Quién le votará? ¡Ay! eso ya es otra. Se dice que le votarán los republicanos, los socialistas, los jaimistas, etc.

Hay que tener memoria y no conducir al ridículo al partido republicano. Chichinelo.

Publicaciones
Mundo Gráfico.—Un número verdaderamente hermoso y de extraordinario interés...

VISTO Y LEÍDO

Lo que ganaba Shakespeare
El glorioso escritor inglés era hombre cuidadoso de su peculio.

Lo que dice Dato
El presidente del Consejo ha dicho: —Carezo de noticias.

Purgaciones
Se han realizado las purgaciones, sujetos blancos, irritación de la piel...

Cine Moderno
(Locales que ocupaba el cine El Turia)
Solamente días grandes estrenos.

Calenturas rebeldes
Con el «Antimeningeo» Bellver se curan las calenturas rebeldes...

Seguridad absoluta
LA TENDRÉIS
para los Cervantes el país prevenido de los mayores peligros...

Insecticidas GOMAR
Con privilegio exclusivo de invención
Destrucción completa y rápida de todos los insectos perjudiciales a la vid, naranjo, olivo, almendro y demás árboles frutales.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde
Telegramas oficiales de Africa

Melilla.—La noche antepasada un furioso huracán causó grandes daños en barracas y caminos, quedando paralizados algunos servicios.

Tetán.—También aquí el temporal ha causado grandes destrozos en los campamentos.
Se ha desbordado el río Martín.

Centra.—No ocurre novedad en todas las posiciones y plazas.
Lo que dice Dato

El presidente del Consejo ha dicho: —Carezo de noticias.
No me han vuelto a decir nada de Cuenca, ni me ha visitado ninguna nueva comisión.

Mañana celebrarán los mauristas un mitin en Cáceres.
Los días 15 y 22 de Marzo darán otros mitines en Granada y Gijón, respectivamente.

Lo que dice la Prensa.—Mittines mauristas.—Los republicanos.
«El Imparcial»: Trata de la cuestión económica en los siguientes términos:

«El Liberal»: Censura el caciquismo que se ejerce en España, especialmente en la región gallega.
«El País»: Se ocupa hoy de las elecciones en Madrid.

«El País»: Se ocupan hoy de las elecciones en Madrid.
«El País»: Se ocupan hoy de las elecciones en Madrid.

Azzati renuncia a su candidatura por Barcelona.

Barcelona, 25, 8 noche.
Se ha recibido la contestación de D. Félix Azzati a los diversos telegramas y cartas que desde aquí se le han dirigido instándole a que juntamente con Queraltó, Antich, Zardo Olivares y Gabriel Alomar presentase su candidatura por Barcelona.

Los guapos
En la calle de Santa Engracia un individuo apodado «Porterín» y otro Albín García tiroteáronse, recibiendo ambos graves balazos.

El cañonero «Laya»
Se ha confirmado que el cañonero «Laya» rompió las amarras en Algeciras, embistiendo el vapor «Santana», que resultó averiadísimo.

Incendio
En el edificio de la Presidencia del Consejo ha ocurrido un pequeño incendio, quemándose algunos muebles y ropas.

La conferencia de Liautey
Sábese que el general Liautey conferenciará con D. Alfonso y el Gobierno sobre la implantación del protectorado de Marruecos.

La Junta del Censo
Se ha reunido la Junta del Censo para resolver las quejas.
Los radicales han acordado presentar candidatos por Madrid.

Llamando a Romanones
El Gobierno ha llamado a Romanones.
Llegará esta tarde.

De Barcelona
Han sido puestos en libertad los detenidos por los sucesos de anoche.
El Sr. Millán Astray ha ordenado se abra una información.

¿Qué pide Valencia?
Pide el Gobierno que no se apliquen los presupuestos municipales hasta que se resuelva el recurso presentado contra ellos.

Consejo de ministros
En la nota oficiosa del Consejo se dió cuenta de haber sido nombrado el general Azoáragra presidente del Senado y González Besada del Congreso.

París.—La Cámara ha aprobado por unanimidad un proyecto de ley creando una caja autónoma para el retiro de los obreros mineros.

Proposición rechazada
Marsella.—Los oficiales maquinistas y mensajeros de las sociedades marítimas han rechazado la proposición del arbitraje.

Los crímenes de un loco.—Trabajos de salvamento.
Malos intentos.—Sentencia de muerte.
Bruselas.—En Guitres, cerca de Libourne, fué muerta a tiros una vecina llamada Mme. Beylat, de 36 años.

Charleville.—A las dos de la tarde, tres remolcadores intentaron sacar el «Waldco-Rousseau» del fango en que está encallado, sin conseguirlo.

Donarnez.—Entre Audierne y Douarnez han sido colocadas tres piedras en la línea férrea, con el intento de hacer descarrilar el tren.

Madrid, 26, 4:30 madrugada.
Lo de Valencia.—Lo que cree Sánchez.
Sánchez Guerra, ocupándose del conflicto de Valencia, ha manifestado que según su parecer el movimiento lo mantienen elementos políticos interesados en que duren las perturbaciones con fines electorales.

Estreno
En el Coliseo Imperial se ha estrenado con gran éxito el juguete cómico «Enseñanza modernista», del que es autor Francisco Lasheras.

Instrucción militar para individuos de cuota
Escuela militar particular de Valencia «Iberia». Autorizada por el Excmo. Señor Capitán general.

Leche Condensada Suiza
Marca OSO
CON AZÚCAR SIN AZÚCAR
UNICA ELABORADA EN LOS ALPES

Dictamen
Mi práctica me hace un deber de recomendar que en caso de enfermedades de diarrea o disentería en países tropicales la leche esterilizada Marca Osos hace efecto no solamente en su calidad de conservación...

Obra nueva
«El primer pensamiento»
por F. Azzati
Se ha puesto a la venta en todas las librerías

Temporal
Bilbao.—Ha diluviado copiosamente, cayendo también mucho granizo.
Algunos barcos refugiados se han aventurado a salir.

El buque «Victoria Luisa».
— El temporal.—Vapor embarrancado.
Vigo.—Zarpó para Kiel el buque escuela alemán «Victoria Luisa».

De Marruecos
De la guerra
Ataque de los moros a una posición
Tetán.—Hoy, a primera hora de la mañana, perostados los moros de los destructores que causó anoche el fuerte temporal en el bloque Benarriché, lo atacaron briosamente.

BOLSIN
Interior, 80'00.
Amortizable, 99'25.
Francos, 6'25.
Libras, 26'74.
París, 90'20.

SÍFILIS
Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con
AVARION
Gamir, San Fernando, 34; Moscardó, San Salvador, 13, y Contat y Ca, Mercado, 72.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Madrid, 26, 12 noche.
Inauguración de un Congreso.
Roma.—Se ha inaugurado el Congreso internacional para la higiene de las plantas, y medios de combatir sus enfermedades.

Noticias

Teniendo presente el poco tiempo que lleva en vigor la vigente ley de Recrutamiento, se comprende la necesidad de un centro informativo, respecto a cualquier asunto sobre quintas.

La Escuela Militar «Valencia» tiene establecida en la plaza de Tetuán, núm. 24, su oficina de informes, en donde gratuitamente puede enterarse la persona que quiera de todo aquello que le interesa.

La Escuela «Valencia» proporciona además la enseñanza militar que deben adquirir necesariamente antes del sorteo los mozos que deseen acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas y quieran ser destinados a Infantería, Artillería, Intendencia o Sanidad Militar.

Los del próximo reemplazo de 1915 tienen, pues, previsión de matricularse en la Escuela Militar este mismo año para conseguir el certificado de aptitud antes de su sorteo, conforme dispone el art. 278 de la ley de Recrutamiento.

Algunos correligionarios, abonados a las corridas de toros, nos han formulado quejas contra el proceder de aquella empresa.

Parece que, por servir los intereses del caciquismo local, se dedica a despedir a los empleados que sustentan ideas republicanas.

Claro está que el hecho, aun siendo execrable, entra en las facultades de cualquier hijo de vecino. Pero ello no impedirá que la empresa sufra las consecuencias, pues los mismos amigos que nos dieron la noticia, están dispuestos a darse de baja en el abono.

Y es posible que su conducta tenga numerosos imitadores.

Ayer fué presentado al Gobernador, para su aprobación, un reglamento de la Cooperativa «La Ideal», del barrio obrero, calle de Ramón de Castro.

El administrador de Correos nos participa que a partir del día 1.º de Marzo próximo funcionarán en la línea de Valencia a Bétera dos expediciones: la primera saldrá en el tren de las 6'12, llegando a Bétera a las 7'12 para regresar, saliendo a las 7'35 y llegando a ésta a las 8'36; y la segunda saldrá a las 12'35, llegando a Bétera a las 13'35, regresando a las 14'05 para llegar a Valencia a las 15'11, repartiéndose con los correos de Alcazar y Calatayud; en la primera de dichas expediciones se podrá transportar la Prensa con toda regularidad y garantía.

Próximamente apertura de The Berlitz School Idiomas, Comedias, 23. 350 sucuras en las principales ciudades del mundo.

La mejor «Pasta Dentífrica», la de «Orive». Tubo en su estuche, 1 peseta.

Sal-sal-sal-sal-sal-dos de puntillas, bordados en piezas y a peso en ninguna parte mejor y más barato que en La Señera, Gracia, 20.

Anteaer salió de Castellón el vapor holandés «Mercurius», que el día anterior había salido de nuestra ciudad para aquel puerto.

Al llegar a la altura del cabo de San Antonio le sorprendió el huraca y en uno de los bandazos que dió el barco se rompieron las paletas de la hélice.

Al propio tiempo pasaba por aquel punto con dirección a Valencia, el vapor alemán «Adolf», que al apercibirse de la avería que había sufrido el «Mercurius», se acercó a él cuanto pudo y lo trajo remolcado a este puerto, donde ha quedado esperando órdenes de la casa naviera.

La Sociedad de Maestros peluqueros y

barberos celebrará Junta general extraordinaria hoy, a las 9'30 de la noche, para tratar asuntos de interés para la misma.

Se advierte que los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asista.

El viernes pasado dieron en el local del Ateneo Científico de Alberique una conferencia los jóvenes estudiantes de dicha localidad D. Enrique Beta y don José Sánchez.

El primero disertó sobre materias pedagógicas, desarrollando con gran claridad y precisión el tema «Educación en la antigüedad», demostrando los profundos conocimientos que tiene sobre esta materia.

El segundo desarrolló el tema «Fisiología vegetal», explicando con claridad y valiéndose de prácticos ejemplos, las funciones de nutrición, reproducción y relación de las plantas.

Terminó diciendo las causas de las heladas.

Ambos, al terminar fueron muy aplaudidos y felicitados por la distinguida concurrencia que llenaba por completo el local.

Reanudación de arbitrios. La de ayer fué la siguiente:

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Items include Por carnes, Inspección veterinaria, and Total.

Última creación. Muebles lavables, en la ebanistería y tapicería de E. Vilella, Exposición y venta, Paz, 17, y en la fábrica de esta casa, Jesús, E. V.

Teja plana, única sin rival. Azulejos Valdecabres. Félix Pizcueta, 22.

Teatros

PRINCESA. Para hoy se anuncia el beneficio del primer actor Antonio Laxos con extraordinario programa formado con el drama en tres actos «El alcalde de Zalamea» y la comedia en tres actos de los Quintero, «El genio alegre», cuyas obras tendrán un admirable reparto en esta compañía.

RUZAFÁ. En vista de las circunstancias porque atravesaba ayer Valencia se suspendió anoche en este teatro la función anunciada a beneficio del cuerpo de coros.

La distinguida artista Lola Membrives, que debía salir hoy para Madrid, ha retardado su viaje 24 horas, con el fin de no perjudicar a los modestos artistas para los que se daba el beneficio, y si mejora la situación, la función anunciada para ayer miércoles se dará esta noche, sirviendo las mismas localidades y entradas vendidas para ayer.

ESLAVA. Las funciones populares anunciadas para ayer en este teatro y que no pudieron verificarse por las anormales circunstancias actuales, tendrán lugar hoy, representándose la magnífica obra del ilustre Benavente «La Malquerida».

Mañana se verificará el estreno de la comedia en dos actos de los Sres. Instia y del teatro Lara de Madrid.

Jai-Jai. A causa de las especiales circunstancias por que atraviesa nuestra ciudad, se han suspendido en este frontón los partidos que tenía organizados la empresa del Frontón Conde de Barcelona.

TOROS Y TOREROS

La novillada del domingo. Reina entre los aficionados gran animación por asistir a la corrida que en nuestro circo tauromá se celebrará el próximo domingo, a beneficio de los huérfanos del picador Medina, y en la que tomarán parte seis novilleros valencianos y los notables matadores Gallo, Gallito y Limeño.

Según está anunciado, hoy, de tres y media a seis y media de la tarde, podrán recoger los abonados a la anterior temporada, sus localidades en las oficinas de la plaza.

Mañana serán expuestos los toros al público en la forma acostumbrada.

Tribunales

Atropello.—El año pasado fué atropellado por un carro la anciana María Ros, de 78 años, que era sorda y algo defectuosa de la vista.

El carro iba guiado por Salvador Garcés Castells que fué procesado por un delito de homicidio por imprudencia.

Ayer se vió el juicio, defendiendo al procesado el notable letrado D. Juan Barral.

El Jurado absolvió libremente al procesado.

Robo.—El 12 de Diciembre último Rafael José Pastor Tormo, que era amigo del dueño de una funeraria de la calle de las Avelanas, se presentó en el establecimiento, y pidiendo las llaves de la cochera, no sabemos con qué pretexto, robó una pelizza y un billete de 100 pesetas.

Este sugeto se sentó ayer frente al Jurado de la capital, reunido en la Sala segunda, oyendo cómo le acusaba el fiscal don

Vicente Chabás y lo defendía D. Isidro Casali.

El fallo del Jurado fué absolutorio. Sala de lo Civil.—En una mayor cuantía sobre nulidad de compraventa informaron los letrados Sres. Oller y Gómez.

Sucesos

Mujer intoxicada. Una joven de 19 años, llamada Dolores Arques Cabrera, intentó suicidarse tomándose tres cajitas de fósforos disueltos en agua.

Fué asistida en el Hospital. El Juzgado instruyó diligencias.

De la provincia

Denuncia. Ayer fueron denunciados por la guardia civil de Manuel dos individuos que fueron sorprendidos hurtando yerba.

Incendio. Ayer se produjo un incendio en un taller situado en las inmediaciones de Canalet.

En la propiedad de Vicente Herrás Bonafé. Después de grandes esfuerzos se consiguió dominar el fuego.

Desgracias. En el Puig se desprendió un trozo de alero de un tejado, pillando debajo a Enrique Cubells Arsalí, de 41 años.

Quedó muerto en el acto.

En la casa que Enrique Castell posee en Benimutser, se desprendió un trozo de muro, cogiendo debajo a Antonio Martí Boira.

Martí sufrió la fractura de la pierna izquierda y confusiones graves en diferentes partes del cuerpo.

Advertisement for 'El Precursor del Comercio' featuring Director D. Luis Pérez Izquierdo and services for industrial property and commercial information.

Advertisement for 'Pequeño CATARRO' (small catarrh) and 'PECTORAL RICHELET' (pectorant) with an illustration of a person coughing.

Advertisement for 'El papel de fumar ESPAÑA' (Spain smoking paper) with the slogan 'es sin duda el mejor'.

Large advertisement for 'Sagunto F' sewing machines, featuring Federico Muriel as the exclusive representative in Valencia.

Table listing shipping services (Servicio regular de vapores) for various destinations like Siva, Segontian, Burriana, etc.

Advertisement for Singer sewing machines, highlighting 'NUEVO ESTANTE A PEDAL' and 'FRICCIONES de BOLAS de ACERO'.

Advertisement for 'Lignes Conseil' shipping services, featuring 'Alphonse Conseil' and 'Société Les Affréteurs Réunis'.

Advertisement for 'COMITÉ DE EMBARCAÇÕES á Liverpool' with contact information for Calle Sorni, núm. 4.

Advertisement for 'Anuncios, impresos y encuadernaciones' (advertisements, printing, and bookbinding) with a price list for 'El Pueblo' newspaper.

Advertisement for 'TALLER DE CONSTRUCCION DE G. ENRIQUE FINK' (construction workshop) specializing in iron and steel structures.

Advertisement for 'Proposición' (proposal) regarding a young woman's situation.

Advertisement for 'ANUNCIOS' (advertisements) and 'GRABADOS' (engravings).

Advertisement for 'IMPRESOS' (printing) and 'Encuadernaciones' (bookbinding).

Advertisement for 'Gran liquidación' (great liquidation) of sewing machines.

Advertisement for 'Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía' (ships of Srs. Ibarra and Company).

Advertisement for 'Acordones superiores' (superior ropes) and 'BILLARES' (billiard tables).

Advertisement for 'Depravaciones SEXUAL' (sexual depravations) and 'Se necesita' (needed).

Advertisement for 'Se necesita' (needed) regarding a person for a photography studio.

Advertisement for 'Venus Sensual' (Venus Sensual) related to natural love.

Advertisement for 'PARTOS.-EMBARAZO' (parturition.-pregnancy) with contact information for Calle del Arzobispo Mayor, 12.